
ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНИМ КОНСУЛТАЦИЈАМА У ТОКУ ИЗРАДЕ СТРАТЕГИЈЕ 

УПРАВЉАЊА МИНЕРАЛНИМ И ДРУГИМ ГЕОЛОШКИМ РЕСУРСИМА РЕПУБЛИКЕ 

СРБИЈЕ ЗА ПЕРИОД 2025–2040. ГОДИНЕ СА ПРОЈЕКЦИЈОМ ДО 2050. ГОДИНЕ 

1. Циљне групе и заинтересоване стране које су учествовале у консултацијама У 

процесу јавних консултација учествовали су представници следећих циљних група и 

заинтересованих страна: 

 државне институције (министарства, агенције, институти), 

 научно-истраживачке установе и факултети, 

 јединице локалне самоуправе, 

 привредни субјекти у области рударства и геологије, 

 стручна и струковна удружења, 

 организације цивилног друштва, 

 широка стручна и општа јавност. 

2. Време, место и метода консултација 

Министарство рударства и енергетике је на Порталу „еКонсултације“ дана 23. октобра 2024. 

године објавило информацију да је у току израда Стратегије управљања минералним и 

другим геолошким ресурсима Републике Србије за период 2025–2040. године, са 

пројекцијом до 2050. године, као и Стратешке процене утицаја Стратегије на животну 

средину. 

Нацрт Стратегије је објављен на Порталу „еКонсултације“ дана 08. априла 2025. године, а 

прикупљање коментара и предлога трајало је до 23. априла 2025. године. 

Консултације су спроведене путем: 

 отворене онлајн платформе за коментарисање – Портала „еКонсултације“, 

 обавештавања заинтересованих страна и могућности достављања мишљења у 

писаној форми. 

Током периода јавних консултација није достављен ниједан коментар путем Портала 

„еКонсултације“. 

Информације о консултацијама доступне су на званичном Порталу: 

https://ekonsultacije.gov.rs 

3. Сугестије, примедбе и коментари који су узети у разматрање 

Редефинисан је садржај Стратегије у складу са регулативом којом је прописан садржај 

документа јавних политика. 

Током периода јавних консултација није достављен ниједан коментар, примедба или 

сугестија путем Портала „еКонсултације“, нити другим званичним каналима комуникације 

Министарства рударства и енергетике. 

Међутим, у току израде предметног документа, одржани су бројни састанци и консултације 

са представницима научних и образовних институција, републичких органа, струковних 

удружења и невладиних организација. 

У оквиру ових састанака, учесници су изнели низ предлога и сугестија који су узети у 

разматрање у даљем процесу израде Стратегије. 

https://ekonsultacije.gov.rs/


У процесу израде консултовани су представници надлежних институција, стручних 

организација и академске заједнице.  

У консултативном процесу су учествовали: 

Министарство заштите животне средине, Министарство грађевинарства, саобраћаја и 

инфраструктуре, Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Покрајински 

секретаријат за енергетику, грађевинарство и саобраћај, Геолошки завод Србије, Агенција 

за просторно планирање и урбанизам Републике Србије, Привредна комора Србије, Српско 

геолошко друштво, Савез инжењера рударства и геологије, ЕПС а.д., НИС а.д., Zijin Mining 

Group, ЈП ПЕУ Ресавица и Национална алијанса за локални економски развој (НАЛЕД). 

На основу тих консултација: 

 формулисани су поједини посебни циљеви и мере Стратегије у складу са потребама 

различитих сектора, 

 интегрисани су предлози везани за очување животне средине и рационално 

коришћење минералних ресурса, 

 унапређене су методолошке основе за праћење и извештавање о спровођењу 

Стратегије. 

Уопштене примедбе које су узете у обзир односе се на: 

 прецизирање извора података и временских оквира за процене и анализе, 

 јаснију презентацију активности истраживања и експлоатације минералних ресурса, 

укључујући улогу приватног сектора и државних институција, 

 допуну текста релевантним законским и стратешким оквирима, 

 наглашавање значаја минералних ресурса као стратешког националног ресурса уз 

поштовање принципа одрживог развоја, 

 побољшање структуре и јасноће текста, као и усклађивање табеларних и графичких 

приказа са садржајем. 

Узете су у обзир све релевантне примедбе у циљу унапређења квалитета и прецизности 

документа. 

4. Сугестије, примедбе и коментари који нису прихваћени, уз разлоге 

У току процеса припреме Стратегије, примљено је више предлога и примедби, од којих 

поједине нису могле бити прихваћене. У наставку се наводе примедбе које нису усвојене, 

као и разлози због којих нису укључене у коначну верзију документа: 

1. Предлог да се у наредном периоду синхронизују сви закони који третирају област 

минералних ресурса, са приоритетом на нови Закон о рударству и геолошким 

истраживањима – Овај предлог се односи на регулаторну надлежност и спада у домен 

будућих законодавних иницијатива, а не у оквир стратешког документа. Иако је 

синхронизација законодавства значајна, она се не може нормативно прописати кроз 

Стратегију, већ указати као препорука. 

2. Навођење конкретних пројеката и студија које би Министарство требало да 

припреми – Стратегија је документ општег оквира и не садржи оперативне планове 

пројеката. Детаљно навођење појединачних пројеката би превазишло оквир стратешког 

документа и ограничило флексибилност у планирању. 



3. Измена формулације општег циља Стратегије – Предложена измена није прихваћена 

јер би довела до одступања од суштине националне политике управљања минералним 

ресурсима и умањила свеобухватност приступа.  

4. Предлог за спајање неколико поглавља у једно – Спајање поглавља није прихваћено 

јер би умањило прегледност, аналитичку дубину и тематску доследност документа. 

5. Инкорпорирање у текст примене појединих међународних стандарда – Иако су 

стандардизација и усаглашавање са међународном праксом значајни, имплементација 

стандарда зависи од посебних законских и подзаконских аката, те се у Стратегији не 

прописује обавезна примена одређених стандарда.  

Све примедбе су пажљиво анализиране, а неприхватање појединих предлога засновано је 

на потреби очувања концептуалне, регулаторне и оперативне усклађености документа. 


